

ПОСТТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ КАК ИНСТРУМЕНТ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ТАМОЖЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

Мурашов Р. И., преподаватель каф. «Таможенное дело»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

В современной экономике условием эффективности деятельности становится возрастание скорости совершения хозяйственных операций. Снижение транзакционных издержек для субъектов хозяйствования при осуществлении таможенной очистки товаров является фактором, обуславливающим их конкурентоспособность. В этих условиях становится очевидной необходимость перехода от всеобщего таможенного контроля к выборочному. Развитием этой тенденции стал переход от контроля в процессе совершения таможенных операций – к контролю после выпуска товаров – посттаможенному контролю.

Посттаможенный контроль имеет ряд преимуществ перед традиционной формой контроля. Во-первых, такая форма организации таможенного контроля позволяет сократить издержки как субъектов хозяйствования, так и таможенных органов непосредственно при проведении таможенной очистки товаров. Во-вторых, при отнесении части проверочных мероприятий на последующие этапы у таможенных органов появляется возможность повысить их эффективность. В-третьих, за счет повышения специализации труда в таможенных органах повышается качество их правоохранительной деятельности. В-четвертых, посттаможенный контроль стимулирует добросовестное поведение участников внешнеэкономической деятельности. В-пятых, поскольку временные рамки проведения таможенными органами операций контроля расширяются, появляются возможности для обмена информацией между национальными и зарубежными ведомствами и организациями (например, экспортерами товаров) и повышения качества таможенного контроля на этой основе.